

РЕШИТЕЛЬНО ПРЕОДОЛЕВАТЬ НЕДОСТАТКИ, НАСТОЯЩЕ ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

С XXIX КАРАКАЛПАКСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Уловые проблемы интенсификации общественного производства, ускорения научно-технического прогресса, повышения эффективности организаторской и идеологической работы находились в центре внимания делегатов XXIX Каракалпакской областной партийной конференции, завершившейся 11 января в Нукусе. Конференция проходила в атмосфере острого, принципиального критики и самокритики, глубокого, заинтересованного анализа положения дел.

В отчетном докладе первого секретаря Каракалпакского обкома партии К. С. Салыкова, отчете ревизионной комиссии областной партийной организации, докладе Председателя Совета Министров Каракалпакской АССР Д. С. Ягфарова по основным направлениям экономического и социального развития страны на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, в выступлениях бригады совхоза «Таштакулар» К. Мамбеткулова, председателя Ходжейлинского линейно-производственного управления магистральных газопроводов Н. Н. Коротковой, секретаря парткома совхоза имени Чапаева О. Сабурова и других делегатов подчеркивалось, что коммунисты, все трудящиеся автономной республики готовятся достойно встретить XXVII съезд КПСС и XXI съезд Компартии Узбекистана, горячо одобрили предельно высокие документы огромного политического значения.

За последнее время в развитии экономики Каракалпакстана произошли некоторые положительные перемены. За минувшее пятилетие основные производственные фонды в промышленности возросли в 1,5 раза. Появилась новая отрасль промышленности — текстильная, получили дальнейшее развитие транспорт и связь. Освоено около 2 миллиардов рублей капиталовложений. Объем промышленного производства по сравнению с 1980 годом увеличился на 17,5 процента, в том числе за прошедший год — на 8,7 процента. Осуществлен ряд мер по дальнейшему развитию агропромышленного комплекса. Валовой сельскохозяйственный продукт произведено на 2,1 миллиарда рублей, что на 13,4 процента больше, чем в предыдущей пятилетке.

Однако участники конференции в основном анализировали нерешенные вопросы. Говорилось, что в партийном руководстве отрасли народного хозяйства автономной республики имеются серьезные недостатки. Низкой остается договорная дисциплина. Ее постоянно нарушают каждое третье предприятие и объединения. Не справилась с заданием пятилетки по выпуску товарной продукции и росту производительности труда промышленность городов Ходжейлы, Турктула, Бурнии, Кунград, Чимбая, Бейнеулы районов.

Неудовлетворительно осваиваются производственные мощности, особенно в легкой промышленности. Не выполняются планы по внедрению новой техники, почти каждый второй рабочий в промышленности занят ручным трудом. Из 667 бригад только 19 работают на хозрасчете.

Качество выпускаемой продукции, особенно хлопковой волокон, строительных материалов, железобетонных конструкций, швейных и многих других изделий, остается низким.

С особой тревогой на конференции говорилось о положении дел в строительстве. Не справилась с заданием пятилетки по вводу мощностей стройобъектов №№ 12, 168, Нукусский домостроительный комбинат, управление «Каракалпаксовхозстрой», объединение «Кырксайсовхозстрой». Ими недостроено 40 тыс. кв. метров жилья.

Первый секретарь Нукусского горкома партии А. Х. Асанов, бригады коллекторной бригады треста «Ресколхозстрой» К. Алашев, генеральный директор Каракалпакского производственного объединения «Ходжелинск» В. Турдеев, бригады объединения «Ремстройдормаш» А. Б. Емельянов, другие делегаты отмечали, что отраслевые отделы обкома партии, райкомы партии, первичные партийные организации глубоко не анализируют деятельность всех звеньев промышленно-строительства, транспорта и связи в свете требований XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Это относится и к агропромышленному комплексу автономной республики. В партийном руководстве этим комплексом были допущены серьезные просчеты. Большой ущерб аграрному сектору нанесли многочисленные негативные явления, такие как закрытие посевных площадей, отсутстви-

ея немалая работа. И все же мы должны отдавать себе полный отчет в том, что главное и основное — впереди. Того крутого перелома к лучшему, на который ориентировали апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС и XVI пленум ЦК Компартии Узбекистана, пока не произошло.

Несомненно, Каракалпакская партийная организация, обком партии проделали большую работу. Но, анализируя и оценивая ее в свете возросших требований, надо со всей прямотой и открытостью сказать, что темпы роста народного хозяйства Каракалпакстана, ход выполнения им важнейших заданий и принятых обязательств, уровень руководства партийной организацией социальным развитием еще не отвечает духу времени. Имеющиеся серьезные недостатки и просчеты в экономической, социальной и общественной жизни устраняются недостаточно активно, нередко без должной остроты, порою обком, как бы кто не задел и не обвинул. Еще мало сделано для того, чтобы обстановка деятельности критического, непримиримого подхода к оценке срывов и ошибок была создана буквально в каждой партийной и первичных партийных организациях, в трудовых коллективах.

Нельзя умолчать и о том, что у некоторых руководящих работников появляется неверная тенденция представления развернувшуюся в республике борьбу за искоренение негативных явлений как вроде бы уже завершившийся процесс. Есть и такие работники, которые не прочь собственными промахами в работе предвместить как следствие недостатков, имевших место в прошлом.

Одним из наиболее существенных недостатков в работе обкома и его бюро, местных партийных органов является то, что они не сумели в полной мере органически сочетать и увязать проводимую работу по устранению негативных явлений с коренным улучшением руководства народным хозяйством, с обеспечением высоких количественных и качественных показателей в интенсификации производства. Промышленность по многим важнейшим показателям серьезно отстает, систематически срываются задания по поставкам. Медленно осваиваются и не полностью используются на многих предприятиях производственные мощности. Это особенно характерно для Каракалпакского хлопчатобумажного объединения. Наиболее уязвимую картину здесь производит Ходжейлинская фабрика, положение дел в которой не впадает иначе как вопиющей бесхозяйственностью. С начала 1985 г. на предприятии пропал два трети из 560 ткацких станков. Руководители предприятий, райкомы партии и райисполкомы практически не решают вопросы социкультбыта, подготовки квалифицированных кадров для новых производств.

Не отвечает требованиям для уровня внедрения достижений науки и передового опыта в производстве. На многих предприятиях вообще не занимаются этим. Не только в промышленности, но и в целом в народном хозяйстве не чувствуется влияния научных, инженерных кадров на рост научно-технического прогресса. А ведь в Каракалпакии функционирует госуниверситет, филиал Академии наук Узбекистана ССР, другие научные учреждения, где насчитывается 20 докторов и около 400 кандидатов наук. Эта научная сила не вовлечена в активную работу. Большинство научных разработок бесплодно, страдают мелкотемьем, оторваны от интересов производства.

Правоммерно, что на конференции много и обстоятельно говорилось о сельскохозяйственном производстве. Вызывает серьезную озабоченность то, что в этой отрасли пятилетний план сорван по многим основным показателям. В самом запущенном состоянии находится животноводство. Сотни колхозов и совхозов не справились с заданиями прошлого года по продаже государству скота и птицы, молока, яиц. Особенно плохо используются внутренние возможности и резервы колхозов и совхозов, подсобных и личных хозяйств в целях успешной реализации Продовольственной программы и всемерного улучшения снабжения населения продуктами питания.

Важнейшая задача — совершенствование идеологической деятельности областной парторганизации. Подчеркивалось, что обкому, горкомы и райкомы партии, первичным парторганизациям необходимо усилить работу по идеино-воспитательной работе, добиться ее существенного улучшения с тем, чтобы она активно воздействовала на воспитание трудящихся в духе высокой идейности, советского патриотизма и пролетарского, социалистического интернационализма, сознательного отношения к труду и общественной достоянию, глубокой преданности делу коммунизма.

Повышение уровня партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, идеологической деятельностью неразрывно связано с дальнейшим улучшением работы с кадрами. В целом положительная оценка сдвиги, которые произошли в этой области, следует сказать, что пока не повсюду строго соблюдаются ленинские принципы подбора и расстановки кадров, не обеспечены высокая требовательность и всыскательность к ним. В условиях резкого обновления состава руководящих кадров автономной республики нередко допускаются ошибки, недобро изучаются моральные и нравственные качества работников, в связи с чем приходится буквально на ходу исправлять промахи, забываться от тех, кто не оправдывает доверия, скатываются на путь нравственного пережития. Одним из таких пережития является недавно разоблаченный преступник бывший директор Мангытского хлопководческого совхоза Бабажанов, который совсем недавно, в период хлопководства 1985 года, за крупные взыскания оформил безвозмездные наклады на прием от ряда хозяйств 1,200 тонн хлопкомата, заработав на этой махинации 115 тысяч рублей. В подборе кадров пока еще не гласности, делового, всестороннего обсуждения рекомендаций кандидатур на собраниях коммунистов и в трудовых коллективах.

Впереди большая и ответственная работа. Предстоит осуществить грандиозные планы двенадцатой пятилетки. Республиканская партийная организация, все трудящиеся ощущают неустанныю заботу ЦК КПСС о нашем народе, нашей республике, ее настоящем и будущем, о ее неуклонном развитии в семье братских народов СССР. Эта забота вдохновляет на новые свершения.

На конференции были избраны новые составы Каракалпакского обкома партии, ревизионной комиссии областной партийной организации, делегаты на XXVII съезд КПСС и на XXI съезд Компартии Узбекистана.

В конференции принял участие заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС М. П. Чемянов.

В этот же день на пленуме Каракалпакского обкома партии первым секретарем обкома избран К. С. Салыков, вторым секретарем — Д. Д. Берков, секретарями — М. К. Аралбаев, Ж. Сраждатдинов, К. Реджепов.

(УзТАГ)

С ПОЗИЦИЕЙ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

С XXII САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

С позиций высокой требовательности, всыскательной критики и самокритики, в свете задач, выдвинутых подготовкой к XXVII съезду партии, обсудили коммунисты Самаркандской области на своей XXII партийной конференции отчетный доклад, с которым выступил первый секретарь обкома Компартии Узбекистана Р. С. Ашуралиев. Состоялся прямой и принципиальный разговор о путях улучшения партийно-политической работы, всей деятельности областной партийной организации, совершенствования ее стиля и методов в духе требований, которые содержатся в получившихся горячие одобрение и поддержку проекта новой редакции Программы партии и изменений в Уставе КПСС.

В отчетном докладе обкома партии и докладе ревизионной комиссии, в выступлениях делегатов — первого секретаря Самаркандского горкома партии Э. Г. Гафуржанова, секретаря парткома вагонного депо В. В. Деминной, генерально-го директора производственного шинного объединения имени В. Марта Т. М. Погозова, лаборанта химического завода С. А. Лазаревича и других отмечалось, что за годы минувшей пятилетки sizable заметный шаг в экономическом и социальном развитии области. Однако результаты могли быть значительно выше. Обком, горкомы и райкомы партии, ряд первичных парторганизаций не сумели в полной мере перестроить свою работу в свете задач, поставленных в решениях Пленума ЦК КПСС, XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Остались в значительной мере неиспользованными имеющиеся возможности по ускорению научно-технического прогресса, технического перевооружению предприятий, повышению эффективности производства. Обновление производственных фондов идет замедленно, и по мере на заводах и фабриках скопилось более трех тысяч единиц неустаровленного оборудования на сумму более двадцати миллионов рублей. Немало новой техники длительное время лежит без движения на самаркандских трикотажной и мебельной фабриках, на заводе «Серп и Молот», других предприятиях.

Справедливые нарекания у потребителя вызывают качество промышленной продукции, выпускаемой в области. Только три процента ее — намного меньше, чем в среднем по республике, — выпускается с почетным пятизвездочным. Почти каждое четвертое предприятие не справляется с заданием по снижению себестоимости изделий, медленнее, чем намечалось планом, растет производительность труда. Все еще существенно мешают делу неорганизанность, отсутствие должной плановой, производственной, трудовой дисциплины. Из-за простоя, прогудов и прочих нарушений только в прошлом году потерян объем рабочего времени Явля затерялись отставание химического завода, который за минувший год недодал свыше двухсот тысяч тонн «минеральных удобрений».

В докладе председателя областного обкома А. А. Юдашева о задачах трудящихся области, вытекающих из проекта Основных направлений, выступившего механизатора колхоза «Ленинизм» Пайярманова, представителя областного Комитета народного контроля У. Махматурадова и других отмечалось, что ущерб, нанесенный государству неблагоприятным положением на хлопководстве, в настоящее время приняты меры для оздоровления обстановки в этой отрасли. Лица, виновные в создавшемся положении, осуждены от занимаемых должностей, привлечены к партийной и судебной ответственности. Это еще раз убедительно подтверждает справедливость выводов, сделанных на XVI пленуме ЦК Компартии Узбекистана, актуальность его решений.

Отмечались некоторые положительные сдвиги в капитальном строительстве бригады треста «Самаркандхимстрой» Б. Джумакулова, первого секретаря Самаркандского райкома партии М. Шеркулова, оператора Катакургурского узла связи А. Н. Духникова и другие делегаты обратили внимание на то, что производительность труда в строительных организациях растет медленно. Плохо обеспечивается инженерная подготовка объектов, непомерна доля ручного труда, составляющая 65—70 процентов. Отдельные руководители, строки продолжают распылять силы и средства, ведут сооружение внеплановых «престиж-

ных» объектов, а планы по вводу жилья, школ, профтехучилищ не выполняются. За пятилетку строительные организации области задолжались трудящимся 60 тысяч квадратных метров жилой площади. А обком партии, партийные комитеты на местах мирятся с этим явно неправильным, негосударственным подходом к делу. Далеко не изжиты такие позорные явления, как очковтирательство и приспички, — за минувший год они выявлены в двадцати строительных организациях области. Руководителям партийных организаций, всем коммунистам необходимо проявлять больше принципиальности и непримиримости в борьбе с негативами.

Анализируя положение дел в сельском хозяйстве, первый секретарь Катакургурского райкома партии М. Шадыев, электросварщик Ургутского райобъединения Гомосельхозтехники А. Г. Голчаров, первый секретарь Андарионского райкома партии А. Бакрамов, и другие отметили, что за пятилетку основные фонды колхозов и совхозов увеличились без малозначительного, возросла техническая оснащенность, улучшились производственные возможности хозяйств. Но используются они пока не удовлетворительно. Достаточно сказать, что семь из девяти хлопководческих районов области не справились с пятилетними планами заготовок хлопка. Повинны в этом не так неблагоприятные погодные условия, как низкий уровень руководства производством, агротехники, организованности, дисциплины.

Обком партии, районные партийные комитеты и первичные парторганизации не проявляют в данном вопросе необходимой настойчивости и принципиальности, не сумели мобилизовать труженников села на использование имеющихся ресурсов, внедрение прогрессивных методов и повышение культуры земледельца, интенсификацию хлопководства. Треть пахотных тракторов и других сельскохозяйственных машин не участвует систематически в технологическом процессе, из трех тысяч хлопкоборочных машин в минувшую зиму на полях работало меньше половины. Надо поставить дело так, чтобы повсеместно основан сбор урожая производился машинами, а оставшуюся часть убирали только сами колхозники и рабочие совхозов. Лишь при такой постановке можно добиться интенсификации хлопководства, подлинного перевода этой трудоемкой отрасли на рельсы комплексной механизации. Это вопрос не только хозяйственный, он имеет политическое и большое социальное значение. Многие бригады, звенья, участки агрономов не обладают необходимыми знаниями и организаторскими способностями. Райкомы партии вместо кропотливой работы по подбору и воспитанию кадров, усилению политико-массовой деятельности по-прежнему нередко занимаются мелочной опиской.

За пятилетку по сравнению с предыдущим пятилетием среднегодовое производство мяса в области увеличилось на 16 процентов, молока — в полтора раза. Однако положение в животноводстве нельзя назвать благоприятным. Ряд районов года за годом не справляется с планами производства мяса, заготовок молока. Основная причина — отсутствие хозяйской заботы о развитии кормовой базы. Земля, отведенные для производства кормов, зачастую используются не по назначению. Только в Пайярмановском районе, например, посеяли люцерны, кукурузы, корнеплодов уменьшились более чем на полтысячи гектаров. Райкомом партии, сельским партийным организациям необходимо решительно усилить контроль за развитием отрасли. Еще низкой остается урожайность овощей, культур и картофеля. Мало в иных отраслях уделяется внимания внедрению технического прогресса, повышению плодородия земель, реконструкции старых артезианских скважин, например, специальных хозяйств Булугурского района, которые являлись не используются имеющиеся возможности быстрого и неуклонного наращивания производства. В результате страна, трудящиеся недополучают много овощей, фруктов и винограда, которыми издавна славилась самаркандская земля. Слабую помощь труженникам сельского хозяйства области оказывают ученые Всесоюзной НИИ каракулеводства, Узбекского научно-исследовательского ветеринарного института, СамСХИ.

Председатель обкомпрофа М. Б. Шодиева, редактор

областной газеты «Ленинский путь» Б. В. Щеголихин, первый секретарь обкома комсомола Р. Ишимов, директор медицинского института С. А. Аршпов, старший чабан совхоза имени 50-летия Узбекской ССР К. Х. Бекназаров, другие делегаты в своих выступлениях говорили о необходимости более последовательного и настойчивого осуществления в области курса, намеченного XVI пленумом ЦК Компартии Узбекистана, неуклонного совершенствования всей партийной и политико-воспитательной работы. Много еще недостатков, упущений в борьбе с разного рода негативными явлениями. Горкомы, райкомы партии, первичные партийные организации не всемерно используют методы различные формы и методы работы по утверждению высокой коммунистической идейности, повышению политической и социальной активности людей. Политико-массовая работа нередко еще страдает оторванностью от жизни, упрощенчеством. Живое партийное дело порой заменяется бумаготворчеством, собиранием различных справок и раздачей директив. Кое-где партийные комитеты не уделяют внимания работе средств массовой информации, плохо руководят своими печатными органами.

Не везде достаточно эффективно ведется борьба с пьянством, созданием общества — борьбы за трезвость пока мало проявляет активности.

Далеко не изжит формализм в организации социального соревнования, редкими гостями на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах являются агитбригады. Пустуют клубы, особенно на селе. В трудовых коллективах недостаточен уровень развития спортивной и оборонно-массовой работы. Слабым звеном в деятельности областной партийной организации является агитационное воспитание. Все еще нередки случаи, когда в отправлении религиозных обрядов и обычаях принимают участие коммунисты и комсомольцы. Требуется решительное улучшение воспитательной деятельности внутри партийных организаций, уровень их руководства местными Советами народных депутатов, профсоюзными комитетами. Обком партии, партийным комитетам и первичным организациям предстоит решительно изменить стиль работы на этих участках, добиваясь неуклонного повышения ее эффективности.

На конференции выступил заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС В. И. Бессарабов. Вся деятельность партийных организаций, всего советского народа, подчеркнул он, сосредоточена сейчас на подготовке к XXVII съезду КПСС. В опубликованных документах четко определены современные внутренние политика, активный внешнеполитический курс партии, которые и поддерживают ее развитие и продвижение вперед. В их основе лежат высокие принципы — смелость, принципиальность, правдивость. Нужно всегда говорить с людьми на языке правды, сколько бы обитали в их среде. Не менее важно присутствие в их среде людей, способных и готовых к ответственности, к выполнению не только своих, но и партийных обязанностей. Нужно всегда помнить, что нет и не может быть никаких оснований для самоуспокоенности. Некоторые руководители работников проявляют себя, работая без напряжения, в их делах наблюдается неповоротливость, нет должной активности, наступательности. Их работа нередко проходит по подсказкам, а у некоторых явное отсутствие желания работать быстрее, энергично решать вопросы. Это особенно касается решения кадровых вопросов, проведения в жизнь рекомендаций XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Анализ первых дней работы в нынешнем году показывает, что далеко не все творческие коллективы начали этот весьма ответственный год с должным настроем. Обком партии, партийным комитетам, первичным организациям необходимо с самого начала обеспечить высокий уровень организаторской и политической работы среди трудящихся, мобилизовать их усилия на успешное решение задач новой пятилетки.

Делегаты выразили уверенность, что областная партийная организация с поставленным перед ней задачами, достойно встретит XXVII съезд КПСС и XXI съезд Компартии Узбекистана.

Конференция избрала новые составы обкома партии, ревизионной комиссии областной партийной организации, делегатов на XXVII съезд КПСС и XXI съезд Компартии Узбекистана.

В работе конференции принял участие второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. П. Аничев.

На состоявшемся пленуме Самаркандского обкома Компартии Узбекистана первым секретарем обкома избран Р. С. Ашуралиев, вторым секретарем — Ю. С. Валиев, секретарями избраны Ф. А. Шукурова, А. М. Мухаммадлулов, М. А. Умаров.

(УзТАГ)

